

APROBAT prin Hotărârea Senatului nr. 26 din 12. aprilie 2018

Prof. univ. dr. Pálfi Iosif



RAPORTUL ANUAL AL RECTORULUI PRIVIND SITUAȚIA UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM

2017

Raport privind situația actuală

După ”zborul razant” survenit în perioada trecerii de la anul 2015 la 2016, până pe la a doua jumătate a anului 2016 am reușit să stabilim într-o oarecare măsură situația UCP. Deciziile luate în anul 2016 au implicat pe de o parte o transformare organizațională și structurală clară, iar pe de altă parte reforme economice și financiare univoce. Rezultatele acestora, chiar dacă într-o măsură oarecum modestă, în anul 2017 au arătat că drumul pe care l-am ales se îndreaptă în direcția cea bună.

În cea de a doua jumătate a anului 2017 în legătură cu viitorul UCP am ajuns la concluzia evidentă că activitatea trebuie continuată simultan în două direcții paralele:

1. trebuie să continuăm consolidarea internă deplină al UCP și armonizarea cu Universitatea Sapientia,
2. trebuie să asigurăm condițiile dezvoltării sustenabile pe termen lung atât prin dezvoltarea infrastructurii, cât și prin reinventarea și lansarea unor noi programe de studii.

Prezența domnului prim-ministru Orbán Viktor, cel mai important reprezentant al Statul Maghiar, care ne sprijină în mod continuu, la ceremonia de deschidere a anului universitar 2017/2018 la Oradea a fost o încurajare și susținere semnificativă pentru noi. Cert este faptul că stabilizarea economică și financiară a UCP a început, au avut loc dezvoltări infrastructurale noi, dar acestea nu sunt suficiente nici pe departe pentru a putea discuta despre acele rezultate și parametri pe care ni le dorim. Percepem și cunoaștem acele provocări care trebuie adresate prin acțiuni concrete, mă gândesc aici în primul rând la consolidarea și mărirea consecventă a numărului de studenți, dezvoltarea bazei de resurse umane (cadre didactice) sau măsurabilitatea științifică, care prezintă universitatea noastră într-o poziție mai accentuată în indicatorii de performanță din țară și din străinătate.

Știm că pentru dezvoltarea noastră cu succes bunele intenții și sprijinul exterior nu vor fi suficiente. Cheia succesului constă în măsura în care suntem conștienți de propriile abilități și circumstanțe, precum și în intenția și dedicarea noastră serioasă în a face tot ceea ce este necesar și tot ceea ce este posibil. Desigur, nu este ne semnificativă nici modul în care ieșim din luptele și conflictele noastre externe, dar mai ales din cele interne, și nici felul sau măsura în care abordăm și transformăm experiențele acumulate în factori ”profitabili”.

Situația noastră este mai complicată și datorită factorului geopolitic: dintr-un anumit punct de vedere circumstanțele sunt foarte bune, dar în același timp trebuie să ne luptăm pentru asigurarea existenței noastre în împrejurări oarecum dificile. Este un secret cunoscut faptul că *principala* noastră regiune țintă - Maramureș, Partium și Banat - este o ”zonă tampon”, și în acest sens liniile de demarcare politică ale țării și granițele naturale (cu Pasul Craiului) au o importanță total diferită. Toate acestea împreună cu ”zborul razant” demografic care ne-a ajuns și pe noi din urmă, cu trecerea ușoară a granițelor aeriene agravează măsura și complexitatea provocărilor. Cu toate acestea considerăm că trebuie să parcurgem drumul propriei transformări și dezvoltări, și în ideea ”semper reformari debet” trebuie să fim deschiși în mod continuu, luând în considerare întotdeauna cele mai recente schimbări de paradigmă.

1. EDUCAȚIA

1.1. Structura academică

În anul 2017 Universitatea Creștină Partium a funcționat conform structurii aprobate în anul 2016. Noua noastră structură modernizată constă din **două facultăți** (Facultatea de Litere și Arte, Facultatea de Științe Economice și Sociale). În administrația celor două facultăți sunt **patru departamente**, respectiv **14 programe de licență și 7 programe de masterat**:

Facultatea de Litere și Arte:

1. Departamentul de Limbă și Literatură:

Programe de licență (BA): Limba și literatura germană, Limba și literatura engleză, Limba și literatura engleză - Limba și literatura germană, Limba și literatura maghiară
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura engleză
Programe de masterat (MA): Multilingvism și multiculturalitate

2. Departamentul de Arte:

Programe de licență (BA): Arte plastice, Muzică

Programe de masterat (MA): Arta muzicală în cultura audiovizuală, Comunicare vizuală

Facultatea de Științe Economice și Sociale:

1. Departamentul de Științe Socio-Umane:

Programe de licență (BA): Asistență socială, Sociologie, Pedagogia învățământului preșcolar și primar, Teologie asistență socială (Diaconie)

Programe de masterat (MA): Politici sociale europene, Filozofie și artă în spațiul public

2. Departamentul de Economie:

Programe de licență (BA): Management, Economia comerțului, turismului și serviciilor, Finanțe și bănci

Programe de masterat (MA): Managementul dezvoltării afacerilor, Administrarea afacerilor în turism

1.2. Programe de studii desființate

După cum am stabilit în cursul transformării structurale desfășurate în anii 2016/2017, am clasificat mai multe programe de studii în categoria programelor care urmează a fi **desființate**. În privința acestora (BA: Engleză - română: desființată; Maghiară - română, Germană - maghiară, Teologie asistență socială/Diaconie, Filozofie: în curs de desființare; MA: Filozofie politică contemporană, Studii religioase, Filozofie și artă în spațiul public: în curs de desființare) hotărârea a fost adoptată prin decizia nr. 15 a Senatului Universității din data de 22 februarie 2018 (15/2018. februar 22).

1.3. Noi programe de studii planificate

După cum am semnalizat și în raportul anterior privind situația universității, în afara dezvoltărilor economice, financiare și infrastructurale am prevăzut și înființarea unor noi programe de studii. În urma discuțiilor purtate cu reprezentanții programelor, departamentelor și facultăților am hotărât lansarea următoarelor programe de studii, care după o pregătire temeinică (studiu de fezabilitate, comisie de acreditare internă) vor fi prezentate Consiliului Director și Senatului Universității. Deocamdată vom preciza numai denumirile programelor de studii pentru care solicităm sprijin:

Facultatea de Litere și Arte:

1. Departamentul de Limbă și Literatură:

Programe de licență (BA): Programe duble, Patrimoniul cultural

Programe de masterat (MA): Traducere și interpretare

2. Departamentul de Arte:

Programe de licență (BA): Grafică animată, Solist vocal

Facultatea de Științe Economice și Sociale:*1. Departamentul de Științe Socio-Umane:*

Programe de licență (BA): Pedagogie socială

Programe de masterat (MA): Resurse umane, Dezvoltarea comunității

*3. Departamentul de Economie:*Programe de licență (BA): Inginerie economică în agricultură și dezvoltare rurală,
Inginerie mecanică

* *Notă:* Programele de studii planificate în cadrul Departamentului de Economie sunt de fapt programe de licență organizate în cadrul unui proiect pentru care s-au accesat fonduri EFOP 3.10.1-17-2017-0001 în consorțiu cu Universitatea din Debrețin și Universitatea Szent István. Aceste programe vor funcționa ca și programe de studii externe în colaborare cu cele două instituții, însemnând că studenții vor primi o diplomă recunoscută atât în Ungaria, cât și în România, deoarece dorim să obținem acreditarea acestor programe în ambele țări.

** *Notă:* Tot de Departamentul de Economie se leagă și programul de Inginerie economică în agricultură, care funcționează din 2005 ca și program extern al Universității din Debrețin. Conform planurilor noastre, în cazul în care corespunde cu intențiile finanțatorului, acesta va fi transformat într-un program propriu al universității noastre.

a. Situația de acreditare

Următorul tabel reactualizat prezintă în amănunte situația de acreditare a programelor de studii din cadrul Universității Creștine Partium. Cu toate acestea menționăm că următoarea acreditare integrală a universității, la nivel de instituție va avea loc în anul 2019.

FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE	Acreditare	Data acreditării akkreditáció/ reacreditării
Departamentul de Limbă și Literatură		
Programe de licență		
Limba și literatura engleză	acreditat	2019
Limba și literatura germană	acreditat	2018
Limba și literatura maghiară	acreditat	2021
Limba și literatura engleză - Limba și literatura germană	autorizație de funcționare temporară	2018
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura engleză	autorizație de funcționare temporară	2018
Limba și literatura germană - Limba și literatura maghiară	în curs de desființare	2018
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura română	în curs de desființare	2018
Limba și literatura engleză - Limba și literatura română	desființat	
Programe de masterat		
Multilingvism și multiculturalitate	acreditat	conform programării

		ARACIS
Departamentul de Arte		
Programe de licență		
Muzică	acreditat	2021
Grafică publicitară	acreditat	2019
Programe de masterat		
Arta muzicală în cultura contemporană	acreditat	conform programării ARACIS
Comunicare vizuală	acreditat	conform programării ARACIS
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE		
Departamentul de Economie		
Programe de licență		
Management	acreditat	2019
Economia comerțului, turismului și serviciilor	acreditat	2018
Finanțe și bănci	autorizație de funcționare temporară	2018
Programe de masterat		
Managementul dezvoltării afacerilor	acreditat	ARACIS idozites szerint
Administrarea afacerilor în turism	acreditat	ARACIS idozites szerint
Departamentul de Științe Socio-Umane		
Programe de licență		
Asistență socială	acreditat	2018
Sociologie 'acreditat		2022
Teologie asistență socială (Diaconie)	în curs de desființare	
Pedagogia învățământului preșcolar și primar	autorizație de funcționare temporară	2018
Filozofie	în curs de desființare	
Programe de masterat		
Politici sociale europene	acreditat	ARACIS idozites szerint
Studii religioase	în curs de desființare	
Filozofie și artă în spațiul public	în curs de desființare	
Filozofie politică contemporană	în curs de desființare	

b. Numărul studenților

În anul universitar 2016/2017 641 de studenți au fost înscriși la programe de licență și 199 de studenți la programe de masterat.

PROGRAMUL DE STUDII			
Anul universitar 2016/2017	Fără taxă	Cu taxă	Total
Programe de licență			
Limba și literatura engleză	59	5	64
Limba și literatura engleză - Limba și literatura	6	0	6

germană			
Limba și literatura engleză - Limba și literatura română	4	0	4
Limba și literatura germană	30	0	5
Limba și literatura germană - Limba și literatura maghiară	1	0	1
Limba și literatura maghiară	31	5	36
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura română	3	0	3
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura engleză	7	1	8
Pedagogie muzicală	30	1	31
Arte plastice	69	28	97
FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE			
Asistență socială	31	4	35
Sociologie	25	5	30
Teologie asistență socială (Diaconie)	10	1	11
Pedagogia învățământului preșcolar și primar	44	11	55
Management	57	8	65
Economia comerțului, turismului și serviciilor	73	17	90
Finanțe și bănci	67	3	70
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE			
Total programe de licență UCP	547	94	641
Programe de masterat			
Multilingvism și multiculturalitate	28	15	43
Arta muzicală în cultura contemporană	12	0	12
Grafică (Comunicare vizuală)	22	0	22
FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE			
Filozofie și artă în spațiul public	5	8	13
Politici sociale europene	21	3	24
Studii religioase	3	1	4
Managementul dezvoltării afacerilor	28	19	47
Administrarea afacerilor în turism	27	7	34
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE			
Total programe de masterat UCP	146	53	199
Total UCP	693	147	840

În anul universitar 2017/2018 în cadrul Universității Creștine Partium sunt 770 de studenți înscriși la cele 16 de programe de licență (din care 9 sunt acreditate și 7 funcționează cu autorizație temporară), și la cele 7 programe de masterat.

Următorul tabel prezintă numărul total de studenți defalcat pe cicluri de formare, programe și ani de studii:

PROGRAMUL DE STUDII			
Anul universitar 2017/2018	Fără taxă	Cu taxă	Total
Programe de licență			
Limba și literatura engleză	47	7	54
Limba și literatura engleză - Limba și literatura germană	5	0	5
Limba și literatura engleză - Limba și literatura română	3	1	4
Limba și literatura germană	35	3	38
Limba și literatura maghiară	36	4	40
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura română	2	0	2
Limba și literatura maghiară - Limba și literatura engleză	8	0	8
Limba și literatura engleză - Limba și literatura română	31	1	32
Arte plastice	70	23	93
FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE	237	39	276
Asistență socială	35	1	36
Sociologie	36	1	37
Teologie asistență socială (Diaconie)	3	0	3
Pedagogia învățământului preșcolar și primar	49	7	56
Management	58	3	61
Economia comerțului, turismului și serviciilor	76	9	85
Finanțe și bănci	52	4	56
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE	309	25	334
Total programe de licență UCP	546	64	610
Programe de masterat			
Multilingvism și multiculturalitate	30	7	37
Arta muzicală în cultura contemporană	14	0	14
Grafică (Comunicare vizuală)	16	3	19
FACULTATEA DE LITERE ȘI ARTE	53	17	70
Filozofie și artă în spațiul public	0	6	6
Politici sociale europene	18	3	21
Managementul dezvoltării afacerilor	25	20	45
Administrarea afacerilor în turism	18	0	18
FACULTATEA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI SOCIALE	61	29	90
Total programe de masterat UCP	114	46	160
Total UCP	667	103	770

În anul 2017 UCP a organizat pentru a noua oară examene de finalizare a studiilor, în urma cărora studenții universității au primit diplome eliberate de către UCP atât la nivel de licență, cât și la masterat. În același timp, cheltuielile studenților legate de examenele de finalizare a studiilor au fost acoperite parțial de către UCP.

c. Personalul didactic

În prezent în cadrul Universității Creștine Partium sunt angajate 61 de cadre didactice pe perioadă nedeterminată și 9 cadre didactice pe perioadă determinată.

Departament	Profesor	Conferențiar	Lector	Asistent profesor	Total
Departamentul de Științe Socio-Umane	5	3	4	0	12
Departamentul de Economie	2	7	5	0	14
Departamentul de Limbă și Literatură	1	8	9	0	18
Departamentul de Arte	5	3	9	0	17
Total cadre didactice	13	21	27	0	61

Numărul cadrelor didactice care în 2017 au obținut titlul științific de doctor: 6.

Numărul cadrelor didactice noi în 2017, cu funcția de bază la UCP: 6.

Numărul persoanelor angajate pe perioadă determinată în 2017: 9.

Numărul cadrelor didactice asociate în 2017: 26.

Desigur, suntem conștienți de faptul că personalul didactic al unor programe de studii nu corespunde în totalitate cu structura de gradație ideală. Astfel, precum reiese și din tabelul de mai sus, nu mai avem niciun asistent profesor. În anii 2016 și 2017 am făcut pași serioși în reorganizarea personalului didactic, și dorim să continuăm această politică prevăzută în mod conștient și în viitor.

2. VIATA ȘTIINȚIFICĂ

2.1. Cadrul structural al cercetării științifice

La UCP activitatea științifică se desfășoară în mod individual sau în grup, respectiv în institutele de cercetare (sau atelierelor) organizate la nivelul universității, al facultăților sau în cadrul departamentelor. În informațiile comunicate către public și în documentele de acreditare ale universității sunt prezentate următoarele unități științifice, care funcționează cu rezultate variate:

Institute universitare:

- Institutul de Cercetare în Filozofie (FK)
- Institutul de Studii Teologice "Sulyok István" (SITTI)
- Institutul de Cercetări Teritoriale "Partium" (PTKI)

Ateliere organizate la nivelul departamentelor:

- Atelierul de Cercetare în Anglistică - atelier al Departamentului de Limbă și Literatură
- Atelierul de Cercetare în Germanistică - atelier al Departamentului de Limbă și Literatură
- Atelierul de Cercetare în Limbi Modeme - atelier al Departamentului de Limbă și Literatură
- Atelierul de Cercetare în Științele Sociale - atelier al Departamentului de Științe Socio-Umane
- Atelierul de Cercetare al Creației și Educației Vizuale (VAN) - atelier al Departamentului de Arte
- Atelierul de Cercetare Muzicală - atelier al Departamentului de Arte

În anul 2017 cel mai activ institut universitar dintre unitățile de cercetare enumerate mai sus a fost Institutul de Cercetări Teritoriale "Partium" (PTKI), care funcționează cu două ateliere individuale (regional, economic). PTKI a derulat o cercetare complexă a cătunelor din Partium, și a organizat mai multe conferințe și evenimente științifice (lansări de cărți, cursuri și prelegeri de clasă deschise etc.). Institutul a participat activ în activitatea de promovare a talentelor din cadrul UCP, a lansat un program de burse pentru stagii de practică, și a publicat o colecție din lucrările științifice ale studenților sub titlul *Ștafeta* (Ștafetă). Viitorul Institutului de Cercetare în Filozofie

este nesigură din cauza desființării programului de licență *Filozofie* și a programului de masterat construit în baza acestuia. Situația Institutului de Studii Teologice "Sulyok István" este similară.

Dintre unitățile de cercetare care funcționează la nivelul departamentelor cele mai active sunt atelierele aflate sub conducerea cadrelor didactice de la Departamentul de Limbă și Literatură, și Departamentul de Arte. Reorganizarea și consolidarea Atelierului de Cercetare al Creației și Educației Vizuale, care contribuie în mare măsură la educația artelor în învățământul secundar și în cadrul universității, este în curs de desfășurare.

Mai devreme am menționat și modul în care PTKI s-a implicat în promovarea talentelor. Este important să accentuăm faptul că în aproape fiecare atelier care funcționează în cadrul UCP se desfășoară o astfel de activitate de promovare. O formă specifică a acesteia este participarea studenților în cercetările de grup finanțate de KP1 (ICP - Institutul Programelor de Cercetare), și într-un procent mai mic în alte cercetări coordonate de către cadrele didactice. Împreună cu colegiile de performanță academică ale UCP, atelierele de cercetare contribuie la pregătirea studenților pentru cel mai important eveniment științific organizat pentru ei la universitatea noastră, Conferința Cercurilor Științifice Studențești din Partium. Rezultatele cercetărilor științifice sunt prezentate de obicei de către cadrele didactice în cadrul conferințelor, în volume de conferință sau în reviste științifice - preferabil înregistrate în baze de date internaționale.

2.2. *Finanțarea cercetărilor științifice*

În perioada 2016/2017, respectiv 2017/2018 cercetările științifice au fost și încă sunt finanțate de către Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapiientia, iar în mai mică măsură prin programul transfrontalier al Academiei Ungare de Științe. Tabelul de mai jos conține finanțatorii cercetărilor care s-au desfășurat în anii universitari 2016/2017, respectiv 2017/2018, forma de finanțare fiind de obicei grant (contract) de cercetare sau bursă. În tabel sunt prezentate și finanțările cercetărilor aflate în curs de derulare.

Finanțator	Suma totală (lei)
Institutul Programelor de Cercetare al Fundației Sapiientia1	155.200
Academia Ungară de Științe - Domus2	64.050
Alt finanțator din Ungaria**	65.000
Alt finanțator din străinătate**	22.500
Total	306.750

Tabelul nr. I: *Finanțarea cercetărilor UCP (2016/2017, 2017/2018)*

2.3. *Rezultate și realizări în domeniul cercetărilor științifice*

2.3.1. *Rezultate centralizate*

1 Conform evidenței IPC.

2Sumă recalculată din valuta inițială. Aceste elemente reflectă datele încărcate de către cadrele didactice în sistemul KPIOR (SOIPC).

Din ianuarie 2018 pentru evaluarea activității științifice ale cadrelor didactice UCP folosește sistemul de evidență online KPIOR (SOIPC), utilizat în sistemul de depunere a cererilor pentru burse și granturi al Universității Sapientia, respectiv al IPC. Raportul a fost întocmit în baza înregistrărilor încărcate în baza de date, acestea însă nu reflectă toate realizările științifice ale UCP din anul trecut, deoarece în cazul unor cadre didactice informațiile referitoare la anul 2017 nu sunt complete. Până în prezent cadrele didactice au încărcat doar datele privind publicațiile și conferințele științifice, precum și granturile și finanțările primite pentru proiecte de cercetare.

Tipul publicației	Cantitate (buc.)
Carte de specialitate	8
Articol de specialitate - Articol publicat într-o revistă înregistrată într-o bază de date internațională	15
Articol de specialitate - Articol publicat într-o revistă din străinătate fără cotație ISI	2
Articol de specialitate - Articol publicat într-o revistă recunoscută de către CNCS	5
Articol de specialitate - Articol publicat într-o altă revistă științifică	12
Volum de lucrări științifice/capitol	19
Articol într-un volum de conferință	32
Redactare carte	13
Total	106

Tabelul nr. 2: Publicațiile cadrelor didactice ale UCP (2017)

Categorie conferință	Număr
Locală	6
Națională	25
Internațională	71
Total	102

Tabelul nr. 3: Participarea cadrelor didactice ale Universității Creștine Partium la conferințe (2017)

Finanțator	Număr
IPC - Fundația Sapiientia	12
Academia Ungară de Științe	9
Alte resurse din străinătate (în afara Ungariei)	4
Ministerul Agriculturii din Ungaria	1
Finanțare proprie (UCP)	1
Total	27

Tabelul nr. 4: Granturile și bursele de cercetare acordate cadrelor didactice ale Universității Creștine Partium (2016/2017, 2017/2018, semestrul I.)

2.3.2. Publicații: volume

- Albert-Lorincz Csanád, *Szociálpolitikai alapok es a joleti perpektlvák terveztese*, Kolozsvári Egyetemi Kiado, Kolozsvár, 2017, pag. 212
- Bocos Borbála, *Mltosok az irodalomban es a kulturában*, Inter Kultura-, Nyelv- es Mediakutato Nonprofit Kft., Budapest, 2017, pag. 259, ISBN 9786155556074
- Csákány Csilla, *Figura bufonului în câmpul muzical al modernismului. Ipostaze valorice*, Editura Universității din Oradea, Nagyvárad, 2017, pag. 133, ISBN 978-606-10-1903-8
- Debrenti Edith, *STATISZTIKA*, Status, Miercurea-Ciuc, 2017, pag. 146, ISBN 9786066610735
- Horváth Gizela, *Kepkeretes tortenetek*, Egyetemi Muhely Kiado - Partiumi Kiado, Kolozsvár - Nagyvárad, 2017, pag. 285, ISBN 978-606-8886-06-0
- Magyar Sára, *A magyar mint idegen nyelv oktatása*. Fogalmak, Partium Kiado, Nagyvárad, 2017, pag. 96, ISBN 978-606-8156-83-5
- Maior Eniko, *English for Banking and Finance*, Primus, Nagyvárad, 2017, pag. 100, ISBN 978-606-707-193-1
- Pálfi Jozsef, *"Bátor szlvvel es okos esszel a Krisztus nyája koriil...". Keresztesi Jozsef tudos lelkipásztor eletmuve*, D. Dr. Harsányi András Alapítvány-DRHE, Partium Kiado, Debrecen, Nagyvárad, 2017, pag. 335, ISBN 978-963-12-9107-0, ISBN 978-606-8156-88-0

2.3.3. Publicații: capitole de cărți (selectie)

- Balázs Geza, *Gotikus stllus es világek: Archaikus nepi imâink világa*. In: Nyomárkay István, Papp Andrea (szerk.): *Világek es etimologia: írások Nyomárkay István 80. szuletesnapjára*, Budapest, MTA Modern Filologiai Társaság, 2017, pp. 46-54., ISBN 9789635088423
- Borbely Julianna, "When in Rome, Do As the Romans Do": Power Game in Hannibal. In: Limpár Ildiko (szerk.): *Displacing the Anxieties of Our World: Spaces of the Imagination*, Newcastle Upon Tyne, Cambridge Scholars Publishing, 2017, pp. 85-101., ISBN

978-1-4438-1702-8

- Borbely Julianna, Kondorossy Renâta, Kovács Eszter, Alex Broun: Az elso tuzijâtek. In: Somlo Agnes (szerk.): *Határtalan het napok: Amerikai es ausztrâl egyfelvonâsos drâmák*, Budapest, L'Harmattan, 2017, pp. 17-30., ISBN 978-963-414-318-5
- Debrenti Edith, Adjatok egy strukturât es csinâlok belole egy jâteket!. In: Toth Peter, Varga Aniko, Simonics Istvân, Duchon Jenô (szerk.): *Pedagogiai kutatâsok a Kârpât- medenceben*, Budapest, Obudai Egyetem, 2017, pp. 122-136., ISBN 9789634490265
- Flora Gâbor, Competing Cultures, Conflicting Identities: the Case of Transylvania. In: Christopher Lord, Olga Ilina-Strietska (szerk.): *Parallel Cultures. Majority/Minority Relatiom in the Countries of the Former Eastern Bloc*, London, Routledge, 2017, pp. 125-146., ISBN 9781351752305
- Flora Gâbor, Egyhâzi felelâssegvâllalâs es felsôoktatâsi intezmenyi identitâs kisebbségi helyzetben: a Partiumi Kereszteny Egyetem esete. In: Mârkus Zsuzsanna, Pusztai Gabriella (szerk.): *Sziiloflddon magyarul. Iskolâk es diâkok a hatâron tul.*, Debrecen, Debreceni Egyetemi Kiado, 2017, pp. 224-238., ISBN 9789633186350
- Horvâth Gizela, The ambiguity of micro-utopias. In: Maria do Rosario Monteiro, Mario Ming Kong (szerk.): *Utopia(s) - Worlds and Frontiers of the Imaginary*, Boca Raton London New York Leiden, CRC Press, Taylor and Francis Group, 2017, pp. 241-247., ISBN 978-1-138-19748-0
- Jânos Szabolcs, "Je grofier Mannigfaltigkeit unter den Menschen, desto herrlicher ist ihr Geschlecht.": Die sprachlich-kulturelle Vielfalt Siebenburgens und des Banats in den Narrativen des 18.-19. Jahrhunderts. In: Hannes Philipp, Andrea Strobel (szerk.): *Deutsch in Mittel-, Ost- und Sudeuropa: Geschichtliche Grundlagen und aktuelle Einbettung*, Regensburg, Verlag Friedrich Pustet, 2017, pp. 395-415.
- Kiss Jânos, Revkalauzok, a szakkollegiumi vizeken: mentor, tutor, temavezeto... In: Huse Lajos, Molnâr Erzsebet (szerk.): *Fiatal felnottok iskolai es târsadalmi inkluziojânak tãmogatâsa*, Nylregyhâza, Evangelikus Roma Szakkollegium, 2017, pp. 145-162., ISBN 978-963-12-9382-1
- Kovács Âbrahâm, Millennial Eschatology, Revival and the Mission to the Jews in the Hungarian Kingdom. In: Comeliu Constantineanu, Marcel Macelaru, Anne-Marie Kool, Mihai Himcinschi (szerk.): *Mission in Central and Eastern Europe: Realities, Perspectives, Trends.*, Edinburgh, Oxford Centre for Mission Studies Regnum Books, 2017, pp. 422-438., ISBN 978-191-137-217-2
- Kovács Âbrahâm, Puskâs Julianna, A magyarorszâgi bevândorlok sajâtos tãrsadalmi helyzete es a letelepedes kerdesei. In: Kovács Âbrahâm, Puskâs Julianna (szerk.): *Amerikai magyar reformâtus lelkeszek eletutja adattâri rendszerben 1891-2000*, Debrecen, Debreceni Egyetemi Kiado, 2017, pp. 13-26.
- Pâsztor Rita Gizella, A roma fiatalok tovâbbtanulâsi perspektivâi. In: Biczo Gâbor, Bâlînt Peter (szerk.): *Peremhelyzetben 11/ Romologiai Irâsok*, Debrecen, Didakt Kft, 2017, pp. 105-120., ISBN 978-615-5212-43-7
- Veres Ottilia, Homo Solitarius: Intersubjectivity in Coetzee's Life and Times of Michael K and Beckett's Molloy. In: Peter Gaâl-Szabo (szerk.): *Intertextuality, Intersubjectivity, and Narrative Identity*, Newcastle upon Tyne, Cambridge Scholars Publishing, 2017, pp. 135-148.

2.3.4. Publicații: studii publicate în reviste înregistrate în baze de date internaționale

- Bokos Borbála, *Representations of Hungary and Transylvania in John Pagets Travelogue*, Acta Universitatis Sapientiae, Social Analysis, Voi. 9, No 1, 2017, ISSN 2067-5151, pp. 87-98., EBSCO (relevant databases), EBSCO Discovery Service, Elsevier - SCOPUS, Scopus, ERIH PLUS
- Fodor Attila, *Ravel on (his) impressionism*, Studia Universitatis Babeș-Bolyai, Studia Musica, Voi. LXII, No 1, 2017, pp. 77-82., CEEOL, EBSCO, SCIPPIO, ERIH PLUS
- Kulcsár Edina, *The comparative risk analysis of small and medium enterprises*, Annals of the University of Oradea Economic Science, Voi. 1, No 1, 2017, ISSN 1582-5450, pp. 413-423., RepEC; DOAJ; EBSCO; SCIPPIO
- Molnar Elisabeta Iona, STANCIULESCU GABRIELA, *Examinations of Health Tourism in Romanian Salt Mines, Knowledge Horizons-economics*, Voi. VOL8, No 4, 2017, pp. 72-80., EBSCO, ProQuest, RePec, Ulrich's Periodicals Directory, Open J-Gate, Index Copernicus
- Năbrădi András, Kazmi Abbas, *New Venture Creation - The Influence of Entrepreneurship Education on Students'*, APSTRACT - APPLIED STUDIES IN AGRIBUSINESS AND COMMERCE, Voi. 11, No 1-2, 2017, pp. 147-154., AGECON SEARCH, REPEC, IDEAS, ECONBIZ, SCILIT, DOI
- Năbrădi András, Kovács Krisztián, Csapone Risko Tunde, Csapo Zsolt, *MBA Education at the University of Debrecen and its Further Development Towards Double Degree Programmes*, APSTRACT - APPLIED STUDIES IN AGRIBUSINESS AND COMMERCE, Voi. 11, 2017, pp. 167-170., AGECON SEARCH, REPEC, IDEAS, ECONBIZ, SCILIT, DOI
- Năbrădi András, Krisztián Kovács, Tunde Csapone Risko, ZsoltCsapo, *10 Years Anniversary of the Journal APSTRACT: The History of an Open Access Journal*, APSTRACT - APPLIED STUDIES IN AGRIBUSINESS AND COMMERCE, Voi. 11, No 1-2, 2017, pp. 5-8., AGECON SEARCH, REPEC, IDEAS, ECONBIZ, SCILIT, DOI
- Pálfi Jozsef, *Az Oxford Group mozgalom recepcioja a királyhágomelleki sajtóban. Adalekok a KRE tortenetehez*, Studia Universitas Babeș-Bolyai Theologia Reformata Transylvanica, Voi. 62, No 1, 2017, ISSN 1582-5418, pp. 106-119., ProQuest, EBSCO, Erih Plus
- Pálfi Jozsef, *Keresztesi Jozsef a tortenetírás elkotelezettje*, Historia Ecclesiastica, Voi. CI, 2017, ISSN 1338-4341, pp. 25-42., Erih Plus
- Szekedi Levente, *Discursul de rehabilitare a sociologiei în revista „Korunk” (1957- 1964)*, Revista Română de Sociologie, Voi. XXVIII, No 1-2, 2017, ISSN 1224-9262, pp. 35-54., PROQUEST, EBSCO, DOAJ, REPEC, INDEX COPERNICUS, DIRECTORY INDEXING OF INTERNATIONAL RESEARCH JOURNALS, ACADEMIC JOURNALS DATABASE, DIRECTORY OF RESEARCH JOURNALS INDEXING
- Tamoczi Tibor, Fenyves Veronika, Nagy Adrián, *Penziigyi kimutatások elemzése klaszterelemzés segítségével az Észak-Alföld Regióban működő élelmiszer- kiskereskedelmi vállalkozásoknál*, ACTA CAROLUS ROBERTUS: Károly Robert Foiskola Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar Tudományos Közleményei, Voi. 7, No 1, 2017, pp. 87-103., AgEconSearch, RePEc
- Tarnoczi Tibor, Fenyves Veronika, Suto Dávid, *Analysing the financial situation of food trade enterprises of the Northern Great Plain by means of logit model*, Annals of the University of Oradea Economic Science, Voi. 2017, No 1, 2017, ISSN 1582-5450, pp. 507-516., RePEc, DOAJ, EBSCO, SCIPPIO
- Tarnoczi Tibor, Mate Domicián, Rabeea Sadaf, Fenyves Veronika, *Fraud detection by testing*

the conformity to benford's law in the case of Wholesale enterprises, Polish Journal of Management Studies, Voi. 16, No 1, 2017, pp. 115-126., Scopus, Ebsco, Econpapers, RePEc, BazTech, Emerging Sources Citation Index

2.3.5. *Proiecte și burse de cercetare științifică semnificative*

Denumire	Perioada	Finanțator	Suma (Lei)
Domeniile și modalitățile de dezvoltare a competenței de comunicare interculturală în cadrul studiilor de limbă și literatură germană „Prietenii falși” în limba maghiară și română Studii xenologice - cercetarea imaginii "străinului" în literaturile Europei Centrale și de Est	2016-2017	IPC	18000
„Prietenii falși” în limba maghiară și română	2016-2017	IPC	8100
Studii xenologice - cercetarea imaginii "străinului" în literaturile Europei Centrale și de Est	2016-2017	IPC	16000
Fenomene de transfer de limbă, schimbare de cod și intermedialitate. Cercetare de bază și utilizare interdisciplinară în cadrul studiilor de limbă și literatură germană	2017-2018	IPC	9000
Călători englezi și americani în Ungaria și Transilvania secolului al 19-lea: analiza jurnalelor de călătorie ale lui John Paget, Archibald Andrew Paton, John Arthur Patterson și Charles Loring Brace	2017-2018	IPC	8000
Efectul volatilității cursului de schimb valutar asupra turismului în țările din Europa Centrală și de Est	2017-2018	IPC	14000
Contribuții la istoria creației muzicale maghiare din România	2017-2018	IPC	14,000

Procesul de dezvoltare a identității și conștiinței culturale la sașii din Transilvania în contextul datelor din cărți și al textelor literare (secolele 16- 20.)	2017-2018	IPC	17000
Semiotica cimitirelor oreșene	2017-2018	IPC	10100
Analiza lipsei taxei pe valoare adăugată în România	2017-2018	IPC	13000
Elaborarea unui sistem de monitorizare a studenților la Universitatea Creștină Partium. Cercetare fundamentală	2017-2018	IPC	14000
Memorie regională, identitate regională: analiza comparativă a unor locuri comemorative	2017-2018	IPC	14000
Valori instrumentale și substantive în filozofia practică contemporană: există și o a treia cale?	2016-2017	Academia Ungară de Științe - Domus	4200
Rețele de cunoaștere și raționalitate plurală	2016-2017	Academia Ungară de Științe - Domus	9900
Literatură și mediere literară în Temesvarer Zeitung (1871-1882)	2016-2017	Academia Ungară de Științe - Domus	4500
Transfer cultural germano-maghiar în presa Monarhiei Habsburgice	2016-2017	Academia Ungară de Științe - Domus	20300
"Turnura socială" în arte și problema autonomiei artelor	2017-2018	Academia Ungară de Științe - Domus	3700
Identitatea ca și resursa incluziei de educație-formare într-o situație de minoritate complexă și specifică. Cercetare comparativă în comunitățile maghiare ale persoanelor cu deficiențe de auz din Transilvania/Partium.	2017-2018	Academia Ungară de Științe - Domus	5250
Loci Memoriae Transsilvanicae - Locuri comemorative în Transilvania	2017-2018	Academia Ungară de Științe - Domus	3000
Timișoara, orașul multicultural - mituri și adevăr	2017-2018	Academia Ungară de Științe - Domus	12000
Images of Romania in British Travelogues of the 1930s	2017-2018	ESSE European Society for the Study of English	6750

Analiza așezărilor de diasporă în Partium	2016-2017	Ministerul Agriculturii	65000
Contact de limbă și variații ale limbii în presa evreiască de limba germană din Cernovici, în anii 1930	2017	Universitatea din Regensburg	9000

Tabelul nr. 5: Cele mai semnificative granturi și burse de cercetare ale UCP (2016/2017, 2017/2018)

2.3.6. Conferințe științifice organizate de către UCP

- 28 februarie - 1 martie 2017: TUKOR - Tudományos ulesszak kozbssegiink reszere (Conferință Științifică pentru Comunitatea Noastră) (Organizator: UCP)
- 7 aprilie 2017.: EL&LE Conference (English Language & Literatures in English) International Conference (UCP, Pannon University)
- 5 mai 2017.: 20. Partiumi Tudományos Diákkori Konferencia (Conferința Cercurilor Științifice Studentești din Partium, ediția a 20-a) (UCP)
- 18 mai 2017: Social and Economic Consequences in the Case of Contemporary Migration and Ethnic Minorities (Organizatori: UCP, Universitatea din Oradea, Universitatea din Pecs)
- 22-23 iunie 2017: II. Kárpát- medencei Oktatási Konferencia (Conferința de Educație în Bazinul Carpatic, ediția a 2-a) (Organizatori: Universitatea Obuda, UCP)
- 30 iunie - 1 iulie 2017: A nyelv kozossegi perspektivája (Perspectiva comunitară a limbii) (Organizatori: UCP, ELTE, Start)
- 24-28 iulie 2017: II. Bihari Nyári Egyetem (Universitatea de Vară din Bihor, ediția a 2-a) (Societatea Internațională a Limbii și Culturii Maghiare, UCP, PTKI, Grupul de Cercetare în Strategia Limbii Maghiare, Inter Nonprofit Kfit.)
- 8 septembrie 2017: IV. Argumentor Muhelykonferencia - Diskurzusok az alkonyrol (Conferința de Atelier Argumentor, ediția a 4-a - Discursuri despre amurg) (Organizatori: UCP, Universitatea Sapientia, Universitatea din Debrețin)
- 13-15 septembrie 2017: Ertelmisegi karriertortenetek, kapcsolathâlok, irocsoportosulâsok (Povești de carieră intelectuală, rețele de relații, grupuri de scriitori) (UCP)
- 5-6 octombrie 2017: Reformáció 500 Tudományos Konferencia (Conferința Științifică Reforma Protestantă 500) (Organizatori: UCP, SITTI)
- 10 noiembrie 2017: Partiumi Magyar Tudomány Napja, 2. Partium konferencia (Ziua Științei Maghiare în Partium, Conferința Partium, ediția a 2-a) (Organizatori: UCP, PTKI, Fundația Sapientia Varadiensis, Colecția O'svâth)

2.4. Editura Partium - Partiumi Szemle

Revista Partiumi Egyetemi Szemle aflată sub reorganizare nu a apărut în 2017, Editura Partium însă este activă și în afara volumelor aferente conferințelor organizate la UCP lansează și alte publicații. Pentru îndeplinirea criteriilor de acreditare o parte a volumelor Editurii Partium apare sub forma unor coediții, iată câteva exemple:

- Horváth Gizela, *Kepkeretes tdrtenetek*, Egyetemi MQhely Kiado - Pártinirii Kiado,

Kolozsvár - Nagyvárad, 2017, pag. 285, ISBN 978-606-8886-06-0

- Pálfi Jozsef, „*Bátor szívvél es okos esszel a Krisztus nyája koriil...* ”. *Kereszlesi Jozsef tuolos lelkipásztor eletmuve*, D. Dr. Harsányi András Alapítvány-DRHE, Partium Kiado, Debrecen, Nagyvárad, 2017, pag. 335, ISBN 978-963-12-9107-0, ISBN 978-606-8156- 88-0
- Bako Rozália Klára, Horváth Gizela (szerk.): *Diskurzmok az alkonyrol*, ARGUMENTOR Műhelykonferencia, Debrecen, Nagyvárad, Partium Kiado, Debreceni Egyetemi Kiado, 2017, ISBN 978-963-318-246-8, ISSN 2392-6155

3. **RELAȚII EXTERNE**

3.1. **Programul Erasmus**

În 2017 s-a realizat un număr total de 199 de acțiuni de mobilitate în cadrul programului Erasmus+, în valoare de 378.000 euro.

126 de studenți au luat parte la program (dintre care 28 mobilități de studiu și 98 mobilități de practică), 47 au optat pentru mobilitatea personalului de predare și 26 au participat la formare profesională administrativă.

În 2017 am hotărât să profităm de posibilitățile adiționale oferite de programul Erasmus+ cu scopul de a încheia colaborări și cu țări din afara Uniunii Europene (proiectul KA107) în speranța că în 2018 vom putea atrage fondurile necesare aferente. Am semnat deja două contracte de colaborare cu Universitatea Kala-Bhavana Visva-Bharati din India, respectiv Universidade Municipal de São Caetano do Sul din Brazilia. În același timp continuăm discuții asupra încheierii unor acorduri cu următoarele universități: Honam Theological University and Seminary, Coreea de Sud; Visoka tehnicka skola strukovnih studija Subotica, Serbia; University of Novi Sad, Serbia.

În 2017 universitatea noastră a avut contracte ERASMUS+ cu 59 de instituții, conform următoarelor:

ALBANIA
University of Vlora „Ismail Qemali“
AUSTRIA
University of Vienna
BRAZIL
Universidade Municipal de São Caetano do Sul
CROATIA
University of Zagreb
CZECH REPUBLIC
University of Ostrava
GERMANY

University of Augsburg
University of Potsdam
GREECE
Alexander Technological Educational Institute of Thessaloniki
DENMARK
International Business Academy
FINLAND
JAMK University of Applied Sciences
HUNGARY
Andrássy University Budapest
Budapest Business School
Budapest Metropolitan University
Debrecen Reformed Theological University
Edutus College
Eötvös József College
Eötvös Loránd University
Eszterházy Károly College
Gál Ferenc College
Károli Gáspár University of the Reformed Church in Hungary
Károly Róbert College
King Sigismund Business School
Kodolányi János University of Applied Sciences

Liszt Ferenc Academy of Music
National University of Public Service
Óbudai University
Pázmány Péter Catholic University
Sárospatak Reformed Theological Academy
Széchenyi István University
Szent István Univeristy
Tomori Pál College
University of Debrecen
University of Dunaújváros
University of Miskolc
University of Nyíregyháza
University of Pannonia
University of Pécs
University of Szeged
University of West Hungary
ICELAND
Iceland Academy of the Arts
ITALY
Conservatorio di Musica „Lorenzo Perosi“
NETHERLANDS
Driestar Educatief
POLAND
Jan Matejko Academy of Fine Arts in Krakow

Poznan University College of Business
University of Bielsko-Biala
University of Warsaw
SLOVAKIA
Constantine the Philosopher University in Nitra
János Selye University in Komarno
University of Presov
SLOVENIA
University of Ljubljana
University of Primorska
SPAIN
Universidad de Murcia
Universidad Pablo de Olavide
Universidad de Zaragoza
TURKEY
Atilim University
Istanbul Aydin University
Izmir University of Economics
Pamukkale University
UKRAINE
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola
Yuriy Fedkovych Chernivtsi National University

3.2. *Programul Makovecz*

În 2017 s-a încheiat primul an în cadrul programului Makovecz. Universitatea noastră a îndeplinit cu succes obiectivele propuse, și a cheltuit finanțarea în întregime în baza condițiilor stabilite, fapt verificat și de către angajații Ministerului Resurselor Umane. În program au participat 4 cadre didactice cu funcția de bază la UCP, 43 de studenți în ieșire (32 - 1 lună, 11 - 5 luni) și 5 studenți în intrare (5 luni).

4. *MANAGEMENTUL PROBLEMELOR ECONOMICE ALE UNIVERSITĂȚII CREȘTINE PARTIUM*

Procesul de soluționare a datoriilor UCP în 2017 s-a încheiat. Din sprijinul financiar de 4 milioane de lei oferit de către Fundația Sapientia pentru decontarea creditelor s-au utilizat 3,555,572 de lei. Faptul că până la primirea finanțării pentru anul 2018 nu a fost necesară solicitarea unui avans demonstrează că problemele cash-flow care au existat de ani buni au fost în sfârșit soluționate.

4.1. *Buget*

Bugetul de funcționare și întreținere al UCP pentru anul universitar 2016/2017 a fost aprobat de către Consiliul Director al Fundației Sapientia în octombrie 2016, în valoare de 10,3 milioane de lei (728 milioane HUF). Totalul fondurilor alocate din bugetul Ungariei pentru scopuri operaționale a fost de 9.140.268 lei (643 milioane HUF).

Cheltuielile anului universitar 2016/2017 a ajuns la suma totală de 12.2 milioane de lei, din care proporția cheltuielilor cu salariile a fost de 54,4%. Proporția cheltuielilor cu salariile și cheltuielilor materiale (fără acumulare, amortizare sau pierderi din diferența de curs valutar) este de 64%-36%. În cheltuielile cu salariile cele două facultăți reprezintă două părți de câte 35%- 35%, urmată de personalul administrativ (26%), iar cei 4% rămași sunt utilizate prin programele Makovecz și Erasmus.

Din cheltuielile sale în 2017 UCP a cheltuit 75.2% pe funcționare și 24.8% pe investiții. 67% din investiții au fost asigurate din fondul de 200 de milioane HUF acordat de către Fundația Bethlen Gábor pentru preluarea clădirii Sulyok A. Cele trei proiecte de investiție finanțate de către EMMI reprezintă 13% din investiții.

Având în vedere cheltuielile din anul 2017 (pentru funcționare) putem constata că UCP a asigurat 80% din aceste cheltuieli din fondurile alocate de Fundația Bethlen Gábor, după care urmează programul Erasmus cu 12%, respectiv programul Makovecz cu 4.4%.

Date privind anul universitar	2016/2017	2015/2016
a. Ponderea cheltuielilor cu salariile în totalul cheltuielilor	54,49%	54,71%
a1. Ponderea salariilor cadrelor didactice (cu excepția salariilor de cercetător) în totalul cheltuielilor salariale	73,67%	75,62%
a2. Ponderea salariilor personalului administrativ (cu excepția salariilor de cercetător) în totalul cheltuielilor salariale	26,33%	24,38%
b. Ponderea cheltuielilor cu biblioteca (salariile personalului bibliotecar, achiziții de cărți) în totalul cheltuielilor de funcționare	2,49%	1,29%
c. Finanțări pentru studenți (Erasmus, burse)	1.945.384 lei	2.070.962 lei

	fără proiecte: 398.705 lei	fără proiecte: 344.720 lei
d. Ponderea burselor sociale în totalul burselor	20%	20%
e. Ponderea finanțării destinate studenților în totalul sprijinului financiar	21.3% fără proiecte: 4.36%	22% fără proiecte: 3.7%
if. Ponderea cheltuielilor curente de funcționare (exceptând cheltuielile de salarizare, finanțările studențești și cheltuielile ocazionale) în totalul cheltuielilor	14.65%	12,36%
g. Ponderea cheltuielilor de utilități și închiriere în totalul cheltuielilor de funcționare	16.89%	29%

4.2. Armonizarea salariilor

Ca parte a procesului de reformă UCP a hotărât armonizarea sistemului său de salarizare, ca urmare căreia salariile de bază aplicate în cadrul celor două universități din rețeaua Sapientia au ajuns la nivel identic atât în ceea ce privește cadrele didactice, cât și personalul administrativ. UCP s-a alăturat noului sistem de salarizare începând din octombrie 2017.

Ca prim pas al acestui proces salariile cadrelor didactice cu funcția de bază la UCP și cadrele didactice asociate, respectiv ale personalului administrativ au fost comparate și modificate conform grilei de salarizare stabilit. Armonizarea salariilor pe oră ale cadrelor didactice din cauza lipsei de fonduri se va realiza într-un următor pas.

4.3. Investiții

Lucrările necesare pentru utilizarea fondurilor de investiție imobiliară de 200 de milioane HUF, aprobat prin Decizia nr. 2016/41 al Consiliului Director al Fundației Sapientia s-au desfășurat în perioada aprilie-decembrie 2017, iar astfel în data de 22 decembrie imobilul aflat pe strada Primăriei nr. 27 din Oradea a ajuns în proprietatea UCP în întregime. În urma tranzacției de schimb imobilul aflat pe strada Mihai Viteazul nr. 3 a ajuns în proprietatea Eparhiei Reformate de pe lângă Piața Craiului.

Modernizarea clădirii Sulyok A va avea loc în perioada 2018-2019 din fondul de investiție în valoare de 100 de milioane HUF asigurat de către Fundația Bethlen Gábor. În cazul imobilului vechi-nou există multe planuri care urmează a fi realizate, cum ar fi renovarea sălilor de clasă și a birourilor, consolidarea structurii mansardei, soluționarea problemelor de umiditate din subsol, precum și un proiect conceput pe termen lung privind acoperirea și transformarea curții interioare, și realizarea unor noi suprafețe pentru scopuri educative.

În afara fondurilor de investiție asigurate de către Fundația Bethlen Gábor UCP a obținut alte trei finanțări oferite de Ministerul Resurselor Umane din Ungaria, în valoare totală de 39,7 de milioane HUF. În cadrul acestora a achiziționat terenul și casa aflată între clădirile Sulyok A și B, unind astfel spațiul alcătuit de cele două clădiri. Reamenajarea parcului aflat în fața Colegiului Arany János a fost de asemenea executată, respectiv în cadrul anului comemorativ al poetului Arany János a fost inaugurat și o statuie al acestuia. Ca investiție suplimentară, modernizarea sistemului de încălzire al Colegiului a ajuns la ultima etapă: încălzirea cu motorină de până acum a fost schimbată la un sistem modern care funcționează cu gaze naturale. Preluarea investiției va avea loc în martie 2018.

4.4. Concursuri de proiecte

Denumire proiect	Descriere	Partener
Finanțarea anului comemorativ al poetului Arany	Dintre cele trei sedii principale ale Universității Creștine Partium clădirea care găzduiește Colegiul Arany János și Rectoratul universității are un rol determinant. În primul rând	

<p>János - reamenajare spațiu, ridicare statuie, eveniment de închidere</p>	<p>deoarece asigură cazare pentru 180 de studenți, iar în al doilea rând piața universitară care se deschide spre strada principală constituie o parte integrantă a vieții în centrul orașului. În centrul pieții am planificat ridicarea statuii lui Arany János, o creație a sculptorului Mihály Gábor. Statuia este amplasată pe un bloc de granit. O astfel de operă de artă poate fi onorată doar dacă este amplasată într-un spațiu amenajat și aranjat în mod corespunzător. S-a realizat în data de: 17 iunie 2017. Suma sprijinului financiar: 9.200.000 HUF</p>	
<p>Conferința "Reformáció 500" (Reforma Protestantă 500)</p>	<p>Conferință științifică de trei zile organizată cu ocazia comemorării a 500 de ani de la Reforma Protestantă, publicarea unui volum de conferință, respectiv executarea și inaugurarea unei plăci memoriale. S-a realizat în data de: 5-6 octombrie 2017. Suma sprijinului financiar: 2.000.000 HUF</p>	

Rog cu stimă primirea raportului meu.

Oradea, 9 aprilie 2018.



Prof. univ. dr. Pálfi Iosif

Rector